
Vraag Antwoord Scores

Opgave 2 − Wereld en Aarde: Schone stroom uit woestijnen 

7 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• in de Sahara een hoge luchtdruk overheerst (in tegenstelling tot

Europa) (oorzaak) 1 
• waardoor er weinig bewolking / veel zonneschijn zal zijn (gevolg) 1 

8 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• de Sahara (door de lagere breedteligging) een hogere zonnestand kent

/ de zonnestralen bij de Sahara een kortere weg door de dampkring
afleggen (oorzaak) 1 

• waardoor er een hoge instraling van zonne-energie is (gevolg) 1 

9 maximumscore 2 
• via de wind/luchtstromen 1 
• via zeestromen 1 

 10 maximumscore 1 
• zandwoestijn 0 
• Uit het antwoord moet blijken dat zand de spiegels kan beschadigen

en/of bedekken 1 

11 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een passende redenering is: 

1 
• De arme/perifere Noord-Afrikaanse landen gaan volgens het plan de

‘grondstof’ leveren
• terwijl de Europese landen / de centrumlanden kennis/kapitaal

investeren / het product (elektriciteit) afnemen 1 

12 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste redenering is: 

1 
• In de traditionele centrum-periferieverhoudingen worden grondstoffen

en/of energie aan de periferie onttrokken
• terwijl in dit plan de landen in Noord-Afrika / in de periferie zelf in hun

energiebehoefte kunnen voorzien 1 
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